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PROTOKÓŁ NR XII/2019 

z obrad sesji Rady Gminy Rogów w dniu 28 listopada 2019 r. 

 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 15 osób 

- Sołtysi     - wg listy obecności – 13 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Agnieszka Lewandowska   - Skarbnik Gminy 

- Jolanta Gabrych-Walczak  - Sekretarz Gminy 

- Danuta Beata Cegielska   - Kierownik GOPS 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za 

pobyt w schronisku dla osób bezdomnych lub w schronisku dla osób bezdomnych z 

usługami opiekuńczymi. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 209/XXVIII/2017 Rady Gminy w 

Rogowie z dnia 27 listopada 2017 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków 

przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze 

oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak 

również trybu ich pobierania. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych oraz 

składanej przez właścicieli nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe 

lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, 

położonych na terenie Gminy Rogów. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia uchwalenia Programu współpracy Gminy 

Rogów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust 3. 

ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2020 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany regulaminu określającego wysokość oraz 

szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków za wysługę lat, 

motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników 

wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania 

dodatku mieszkaniowego. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie odrzucenia w całości stanowiska Zarządu Oddziału 

Powiatowego Związku Nauczycielstwa Polskiego w Brzezinach dotyczącego 

zaopiniowania projektu uchwały Rady Gminy Rogów w sprawie określenia 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli przedszkoli i 

oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzących zajęcia w grupach 

mieszanych. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

zajęć nauczycieli przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych 

prowadzących zajęcia w grupach mieszanych. 
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12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rogów na 2019 rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogów 

na lata 2019 – 2023. 

14. Interpelacje radnych, zapytania, wolne wnioski, sprawy organizacyjne. 

15. Zgłoszenie uwag przez radnych do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

16. Zakończenie obrad XII sesji Rady Gminy. 

 

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady – Pan Robert Góra. Powitał przybyłych 

na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad. 

 

Ad 2. Pan Przewodniczący poinformował, że wszyscy radni otrzymali proponowany 

porządek obrad, który przedstawił, a następnie zapytał, czy są zgłoszenia w sprawie 

porządku obrad. Nikt nie zgłosił propozycji. 

 

Ad 3. Pan Wójt podziękował radnym i sołtysom za udział w uroczystych obchodach Dnia 

Niepodległości. 

Poinformował, że Gmina odstąpiła od umowy na budowę budynku administracyjnego z 

uwagi na niezadawalającą, jakość wykonywanych prac, ich stopień zaawansowania i 

terminowość. 

Pan Wójt powiedział, że w ramach projektu: „Budowa instalacji do produkcji energii i 

ciepła ze źródeł odnawialnych na terenie Gminy Rogów” zakończono inwestycję, która 

objęła instalację 60 paneli fotowoltaicznych, 10 kotłów na biomasę oraz 15 kolektorów 

słonecznych. Dodał, że w tej chwili trwa rozliczenie projektu. 

Została podpisana umowa w ramach, której jest budowany plac zabaw przy przedszkolu. 

Dokonano odbioru i uroczystego otwarcia placu zabaw przy szkole w Wągrach. 

Została zawarta umowa z Regionalną Agencją Poszanowania Energii Sp. z o.o. z siedzibą w 

Łodzi na przygotowanie Programu Funkcjonalno-Użytkowego dla instalacji 

fotowoltaicznych, które mają zostać zainstalowane na dachu budynku: Gminnego 

Przedszkola w Rogowie, Szkoły Podstawowej w Przyłęku Dużym, Urzędu Gminy w 

Rogowie. 

Dokonano uzupełnienia wniosku o dofinansowanie budowy kanalizacji. Teraz Gmina czeka 

na zawarcie umowy. 

Została rozliczona dotacja do drogi Zacywilki Kotulin. 

Gmina zawarła umowę na zimowe utrzymanie dróg gminnych z firmą „Cezar” z Rogowa, 

według stawek z poprzedniego roku. Drogi powiatowe będzie utrzymywać firma „Moto 

Sklep” Mariusz Kobus z Jeżowa, za wyjątkiem drogi biegnącej od drogi krajowej przez 

Wągry do Bronowic. Ta droga jest w utrzymaniu firmy „Cezar”.  

Pan Wójt poinformował, że 3 grudnia dojdzie do ustnej licytacji sprzedaży nieruchomości 

zabudowanej w miejscowości Jasień. 

Została zawarta umowa z firmą Remondis na kwotę 1.294.704,00 zł na odbieranie i 

zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, zamieszkałych na 

terenie Gminy Rogów.  

Powiedział, że uczestniczył w negocjacjach dotyczących realizacji projektu: brzezińskie 

centrum usług środowiskowych, realizowanego w partnerstwie z Powiatem i organizacją 

pozarządową. Projekt zwiększy dostęp do wysokiej jakości usług społecznych poprzez 

utworzenie i prowadzenie na terenie Powiatu Brzezińskiego - Centrum Usług 

Środowiskowych, w okresie od 01.01.2020 r. do 12.12.2022 r. Zaplanowane działania w 

projekcie: mieszkania wspomagane, usługi asystenta, usługi poradnictwa specjalnego, 
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usługi żywieniowe realizowane, jako dowożenie posiłków, wypożyczalnia sprzętu 

rehabilitacyjnego, zajęcia hipoterapeutyczne. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Wójta. Nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 4. Projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za 

pobyt w schronisku dla osób bezdomnych lub w schronisku dla osób bezdomnych z 

usługami opiekuńczymi przedstawiła Pani Cegielska. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 15 radnych). 

 

Ad 5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 209/XXVIII/2017 Rady Gminy w 

Rogowie z dnia 27 listopada 2017 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków 

przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz 

szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również 

trybu ich pobierania przedstawiła Pani Cegielska.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 15 radnych). 

 

Ad 6. Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty przedstawiła Pani Sekretarz. 

Wyjaśniła, że Gmina jest po przetargu na odbiór odpadów komunalnych, kwota za ich 

odbiór wyniesie prawie 1.300.000 zł. Powiedziała, że zmieniły się zasady ustalania opłaty, 

w tej chwili jedyną dopuszczalną metodą zbiórki jest metoda selektywna. 

Pan Więciorek powiedział, że chciał zwrócić uwagę, że taki wzrost opłaty nie jest winą 

Gminy, a taki jest właśnie przekaz medialny strony rządowej. 

Pani Sekretarz dodała, że w przypadku niemożności ustalenia właściciela nieruchomości, 

koszt spada na gminę. 

Pan Sołtys Kolasa stwierdził, że byłoby dobrze, aby uzależnić stawkę opłaty od ilości 

śmieci wytwarzanych przez mieszkańca.  

Pan Wójt powiedział, że wysokość stawki jest bulwersująca. Przypomniał, że Gmina nie 

zarabia na systemie odbioru odpadów. Zebrane opłaty są przekazywane firmie odbierającej 

odpady. Powiedział, że trudno byłoby ustalić ilość odpadów wytwarzaną przez 

poszczególne osoby. Powiedział, że Gmina Rogów wytwarza 1.400 ton odpadów rocznie. 

Stawki obowiązujące w gminach zaczynają przewyższać te, które obowiązują w Zachodniej 

Europie. Związki jednostek samorządu terytorialnego podnoszą, że coraz wyższe koszty 

m.in. odbioru odpadów i oświaty, coraz bardziej obciążają budżety samorządów. 

Pani Sołtys Grzegorczyk poruszyła kwestię ograniczenia kosztów, poprzez wykorzystanie 

kompostowników. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że projekt uchwały przewiduje ulgę za kompostownik, ale 

nie wiadomo, kto i ile osób kompostuje. Sytuacja ulegnie zmianie, kiedy mieszkańcy 

wpiszą ten fakt w deklaracji. Wskazała, że kompostownik musi spełniać wymagania, które 

będą sprawdzane przez gminę.  

Pan Sołtys Klimczak zapytał, czy rolnicy posiadający płytę obornikową, będą mogli zgłosić 

ją, jako kompostownik. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że w tej chwili przepis stanowi o wyodrębnionym 

kompostowniku. Dodała, że około połowy przyszłego roku będzie przeprowadzony nowy 

przetarg. 
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Pan Słaby zapytał, czy przepisy dopuszczą kompostownik dla grupy mieszkańców. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że dopuszczą dla domów wielorodzinnych. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się 

nie zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 14 

głosami za, przy 1 wstrzymującym (głosowało 15 radnych). 

 

Ad 7. Projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych oraz 

składanej przez właścicieli nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub 

innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, położonych 

na terenie Gminy Rogów przedstawiła Pani Sekretarz. Powiedziała, że nie ma możliwości 

składania deklaracji na odpady niesegregowane. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 15 radnych). 

 

Ad 8. Projekt uchwały sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Rogów z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust 3. ustawy o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2020 rok przedstawił Radosław 

Lewandowski. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 15 radnych). 

 

Ad 9. Projekt uchwały sprawie zmiany regulaminu określającego wysokość oraz 

szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków za wysługę lat, 

motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników 

wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania 

dodatku mieszkaniowego przedstawił Radosław Lewandowski. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 14 

głosami za, przy 1 przeciwnym (głosowało 15 radnych). 

 

Ad 10. Projekt uchwały sprawie odrzucenia w całości stanowiska Zarządu Oddziału 

Powiatowego Związku Nauczycielstwa Polskiego w Brzezinach dotyczącego zaopiniowania 

projektu uchwały Rady Gminy Rogów w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć nauczycieli przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach 

podstawowych prowadzących zajęcia w grupach mieszanych przedstawił Radosław 

Lewandowski. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 13 

głosami za, przy 2 wstrzymujących (głosowało 15 radnych). 

 

Ad 11. Projekt uchwały sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

zajęć nauczycieli przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych 

prowadzących zajęcia w grupach mieszanych przedstawił Radosław Lewandowski. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 13 

głosami za, przy 2 wstrzymujących (głosowało 15 radnych). 
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Ad 12. Projekt uchwały sprawie zmiany w budżecie Gminy Rogów na 2019 rok 

przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 15 radnych). 

 

Ad 13. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2019 – 2023 przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 14 

głosami za, przy 1 wstrzymującym (głosowało 15 radnych). 

 

Ad 14. Pan Więciorek podziękował za działania, które przyczyniły się do wycięcia gałęzi 

przy ul. Polnej. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos. Nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 15. Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych chce zgłosić uwagi do protokołu  

z sesji nr XI/2019 Rady Gminy. Nikt nie zgłosił uwag. 

 

Ad 16. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9:10, zakończyła o godzinie 10:08. 

 
 

Protokółował:       Przewodniczący Rady Gminy Rogów: 

 

Radosław Lewandowski     Robert Góra 


